Wiecej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

Nazwa

Organizacja i prowadzenie przedsi ebiorstwa w agrobiznesie

kwalifikacji:
it R-06
Numer zadania: Q1
Kod arkusza: R.06-01-16.05
Lp Elementy podlegajace ocenie/kryteria oceny
' dopuszcza sie inne sformutowania poprawne merytorycznie
R1 Rez_ultat 1: Analiza SWOT
zapisane:
R.1.1 w mocnych stronach: zapewniony odbiér w stalej cenie
R.1.2 w mocnych stronach: certyfikat HACCP
R.1.3 w stabych stronach: brak doswiadczenia w produkcji kiszonej kapusty
R.1.4 |w stabych stronach: kredyt o zmiennej stopie procentowej
R.1.5 w szansach: wzrost zapotrzebowania na kapuste kiszong na rynku
R.1.6 w szansach: brak konkurencyjnych firm w okolicy
R.1.7 w zagrozeniach: zmniejszenie eksportu do Rosji
R.1.8 w zagrozeniach: rozprzestrzenianie sie choréb roslin kapustnych
R.2 Rezultat 2: Bilans otwarcia
R.2.1 zapisane w aktywach trwalych: grunty 50 000,00 zt
R.2.2 zapisane w aktywach trwalych: budynki 550 000,00 zt
R.2.3 zapisane w aktywach trwalych: maszyny, urzgdzenia, $rodki transportu 200 000,00 z}
R.2.4 obliczona i zapisana suma aktywow trwatych: 800 000,00 zt
R.2.5 zapisane w aktywach obrotowych: materiaty (wiaderka, sél, dodatki) 5 000,00 zt
R26 zapisane w aktywach obrotowych:
o rachunek bankowy ($rodki pieniezne na rachunku lub konto bankowe ) 150 000,00 zt
R.2.7 zapisane w kapitatach wiasnych: kapitat wkasny (srodki wtasne) 750 000,00 zt
R.2.8 zapisane w kapitatach obcych: kredyt dtugoterminowy 200 000,00 zt
R.2.9 zapisane w kapitatach obcych: zobowigzanie z tytutu dostaw 5 000,00 z
R.2.10 ]obliczona i zapisana suma aktywow réwna sumie pasywow 955 000,00 zt
R.3 Rezultat 3: Plan amortyzacji $rodkow trwatych
R3.1 obliczona i zapisana stopa amortyzacji rocznej budynku przechowalni: 2,5%, stawka
o amortyzacji rocznej; 7 500,00 zt, stawka amortyzacji miesiecznej: 625,00 z
R3.2 obliczona i zapisana stopa amortyzacji rocznej budynku gospodarczego: 2,5%, stawka
o amortyzacji rocznej: 6 250,00 zt, stawka amortyzacji miesiecznej: 520,83 zt
R3.3 obliczona i zapisana stawka amortyzacji rocznej urzadzen chtodniczych: 2 800,00 z}, stawka
o amortyzacji miesiecznej: 233,33 zt
R34 obliczona i zapisana stawka amortyzacji rocznej wézka widtowego: 2 800,00 zt, stawka
o amortyzacji miesiecznej: 233,33 zt
R35 obliczona i zapisana stawka amortyzacji rocznej linii do produkcji kapusty kiszonej wraz z
- kontenerami: 21 000,00 zt, stawka amortyzacji miesiecznej: 1 750,00 zt
R3.6 obliczona i zapisana stawka amortyzacji rocznej linii do pakowania kapusty kiszonej:
o 1 400,00 zt, stawka amortyzacji miesiecznej: 116,67 zt
R.3.7 obliczona i wpisana stawka amortyzacji rocznej ogétem: 41 750,00 zt
R.4 Rezultat 4: Uproszczony rachunek zyskéw i strat
R.4.1 zapisana warto$¢ przychoddéw ze sprzedazy kapusty kiszonej: 480 000,00 zt
R.4.2 zapisany koszt zuzycia surowca (kapusty): 120 000,00 zt
R.4.3 zapisany koszt zuzycia pozostalych materiatéw i energii: 84 000,00 zt
R.4.4 zapisany koszt wynagrodzen i ubezpieczen spotecznych: 84 000,00 zt
R.4.5 zapisany koszt ustug obcych: 18 000,00 zt
R.4.6 zapisana warto$¢ pozostatych kosztéw rodzajowych: 18 000,00 zt
R.4.7 zapisana wartos¢ zysku ze sprzedazy: 114 250,00 zt
R.4.8 zapisane koszty finansowe: 12 000,00 zt
R.4.9 zapisany zysk brutto: 102 250,00 zt
R.4.10 ]zapisany zysk netto: 82 822,00 zt
R.5 Rezultat 5: Rentowno $¢ sprzeda zy i kapitatu wlasnego
R.5.1 wyliczona i zapisana warto$¢ wskaznika rentownosci sprzedazy (ROS): od 17 do 18%
zinterpretowany wskaznik ROS (przyktadowe zapisy):
Przychody ze sprzedazy (sprzedaz) przynosi rocznie 17 - 18 % zysku, Na kazde 100 zt
R.5.2 przychoddw ze sprzedazy przypada 17 — 18 zt zysku, Na kazda ztotdwke przychodow ze
sprzedazy przypada 17 — 18 groszy zysku (W przypadku btednie wyliczonego wskaznika
nalezy uznac interpretacje - jezeli jest zgodna z wyliczeniami)
R.5.3 wyliczona i zapisana warto$¢ wskaznika rentownosci kapitatu wkasnego (ROE): 11,04
zinterpretowany wskaznik ROE (przyktadowe zapisy):
Kapitat wkasny zaangazowany w produkcje kapusty kiszonej przynosi rocznie 11,04 %
R5.4 zysku, Na kazde 100 zt kapitatu wkasnego przypada 11,04 zt zysku, Na kazdg zlotéwke
- kapitatu wtasnego przypada ok. 11 groszy zysku. (W przypadku btednie wyliczonego
wskaznika nalezy uzna¢ interpretacje - jezeli jest zgodna z wyliczeniami)
ocena rentownosci i sugerowana decyzja odnosnie rozpoczecia dziatalnosci:
(przyktadowy zapis):
R.5.5 Rentownos$¢ sprzedazy i kapitatu wtasnego jest zadawalajgca (dobra, srednia), uzyskana

rentownos$¢ przekracza minimalng zatozong przez przedsiebiorce w zwigzku z czym
powinien on uruchomi¢ planowang dziatalnosc¢.




